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ΘΕΜΑ 1ον. 
 
α. Θεωρούµε τις παρακάτω δοµές και βασικές πράξεις όπως φαίνονται στο παρακάτω 
πίνακα για την επεξεργασία ενός συνόλου n στοιχείων. Να συµπληρώσετε την χειρίστη 
πολυπλοκότητα O(?) της κάθε πράξης για την αντίστοιχη δοµή. 
 
Πράξεις/∆οµές Τυχαίο ∆υαδικό ∆ένδρο 

Αναζήτησης 
Ισοζυγισµένο ∆υαδικό ∆ένδρο 
(AVL) 

Εισαγωγή στοιχείου   
Αναζήτηση στοιχείου   
Ενθετική ∆ιάσχιση και 
εκτύπωση στοιχείων 

  

 
Για την εισαγωγή στοιχείου θεωρείστε ότι η εύρεση της θέσης του στοιχείου στην δοµή 
είναι µέρος της διαδικασίας εισαγωγής. Η πολυπλοκότητα εκφράζεται ως προς το πλήθος 
n των στοιχείων. 
 
β. Θεωρούµε τις παρακάτω δοµές και βασικές πράξεις όπως φαίνονται στο παρακάτω 
πίνακα για την επεξεργασία ενός συνόλου n στοιχείων. Να συµπληρώσετε την χειρίστη 
πολυπλοκότητα O(?) της κάθε πράξης για την αντίστοιχη δοµή. 
 
Πράξεις/∆οµές Ταξινοµηµένη σειριακή 

λίστα (Πίνακας) 
Ταξινοµηµένη απλά 
συνδεδεµένη λίστα 

Εισαγωγή στοιχείου    
∆ιαγραφή στοιχείου   
Αναζήτηση στοιχείου   
∆ιάσχιση και εκτύπωση στοιχείων   
 
Για την εισαγωγή ή διαγραφή στοιχείου θεωρείστε ότι η θέση του στοιχείου στην δοµή 
είναι γνωστή. Η πολυπλοκότητα εκφράζεται ως προς το πλήθος n των στοιχείων. 
 
ΘΕΜΑ 2ον. 
 
α. Να αποδείξετε ότι σε ένα δυαδικό δένδρο µε 1≥n  κόµβους ισχύει η σχέση 

120 += nn  όπου 2,1,0, =ini  είναι το πλήθος των κόµβων µε i παιδιά.. 
 
β. Η αρίθµηση των δυαδικών δένδρων κατά Strahler ορίζεται ως εξής. Το κενό δένδρο 
έχει Strahler  αριθµό 0. Εάν το δυαδικό δένδρο έχει αριστερό υπόδενδρο Tl και δεξιό Tr  
τότε ο αριθµός Strahler S(T) του δένδρου T ορίζεται ως εξής. 
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∆ώσατε τον αριθµό 
Strahler των εξής δένδρων. 

 
 
ΘΕΜΑ 3ον. 
 
α. Να περιγράψετε πλήρως την δοµή που θα χρησιµοποιούσατε για την επεξεργασία πολύ 
µεγάλων ακεραίων. Τέτοιοι ακέραιοι είναι αυτοί που δεν έχουν περιορισµό στον πλήθος 
των ψηφίων τους. ∆ικαιολογήσατε πλήρως την επιλογή σας. Πως θα µπορούσε να 
αναπαρασταθεί αποτελεσµατικά σε ένα προσωπικό υπολογιστή ο αριθµός 
5876468374680367282083297745109862 µε την δοµή που επιλέξατε;   
 
β. Περιγράψατε τρεις τρόπους υλοποίησης δυαδικών δένδρων και δώσατε τα 
πλεονεκτήµατα και τα µειονεκτήµατα κάθε τρόπου. 
 
ΘΕΜΑ 4ον. 
 
α. Να δοθεί ο ορισµός ενός οπισθοσυνδεδεµένου δυαδικού δένδρου κατά ενθετική τάξη. 
∆είξατε τους οπισθοσυνδέσµους κατά ενθετική τάξη το παρακάτω δένδρο µε ρίζα R. 
∆είξατε το οπισθοσυνδεδεµένο δένδρο µετά την εισαγωγή ενός νέου κόµβου µε δείκτη N 
σαν δεξιό διάδοχο ενός κόµβου µε δείκτη T ο οποίος ήδη έχει δεξιό υπόδενδρο. 
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β. Περιγράψατε µε σχεδιαγράµµατα την περιστροφή RL για την ισοζύγιση AVL δένδρων 
για την περίπτωση που η εισαγωγή ενός νέου στοιχείου γίνεται στο δεξιό υπόδενδρο του 
αριστερού υποδένδρου του δεξιού παιδιού του κόµβου αναφοράς pivot. Στα 
σχεδιαγράµµατα (αρχικό δένδρο, δένδρο µε την εισαγωγή του νέου κόµβου, τελικό 
ισοζυγισµένο δένδρο) πρέπει να φαίνονται καθαρά ποιος είναι ο κόµβος pivot καθώς και 
οι παράγοντες ισοζύγισης όλων των κόµβων των σχεδιαγραµµάτων. 
 
 



 
β. Θεωρούµε τις παρακάτω δοµές και βασικές πράξεις όπως φαίνονται στο παρακάτω 
πίνακα για την επεξεργασία ενός συνόλου n στοιχείων. Να συµπληρώσετε την χειρίστη 
πολυπλοκότητα O(?) της κάθε πράξης για την αντίστοιχη δοµή. 
 
Πράξεις/∆οµές Ταξινοµηµένη σειριακή 

λίστα (Πίνακας) 
Ταξινοµηµένη απλά συνδεδεµένη 
λίστα 

Εισαγωγή στοιχείου   (γνωρίζουµε την θέση εισαγωγής 
του στοιχείου) 

∆ιαγραφή στοιχείου  (γνωρίζουµε την θέση εισαγωγής 
του στοιχείου) 

∆ιαγραφή κ-οστου 
στοιχείου 

  

Αναζήτηση στοιχείου   
Αναζήτηση κ-οστου 
στοιχείου 

  

 
Για την εισαγωγή ή διαγραφή στοιχείου θεωρείστε ότι η εύρεση της θέσης του στοιχείου 
στην δοµή είναι µέρος της διαδικασίας εισαγωγής ή διαγραφής (εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά). Η πολυπλοκότητα εκφράζεται ως προς το πλήθος n των στοιχείων και 
όπου απαιτείται να λαµβάνεται υπόψη το κ. 
 
α. Θεωρούµε τις παρακάτω δοµές και βασικές πράξεις όπως φαίνονται στο παρακάτω 
πίνακα για την επεξεργασία ενός συνόλου n στοιχείων. Να συµπληρώσετε την χειρίστη 
πολυπλοκότητα O(?) της κάθε πράξης για την αντίστοιχη δοµή. 
 
Πράξεις/∆οµές Τυχαίο ∆υαδικό ∆ένδρο 

Αναζήτησης 
Ισοζυγισµένο ∆υαδικό ∆ένδρο 
(AVL) 

Εισαγωγή στοιχείου   
∆ιαγραφή στοιχείου   
Αναζήτηση στοιχείου   
Ενθετική ∆ιάσχιση και 
εκτύπωση στοιχείων 

  

 
Για την εισαγωγή ή διαγραφή στοιχείου θεωρείστε ότι η εύρεση της θέσης του στοιχείου 
στην δοµή είναι µέρος της διαδικασίας εισαγωγής ή διαγραφής. Η πολυπλοκότητα 
εκφράζεται ως προς το πλήθος n των στοιχείων. 
 


